

Взлетной площадкой для Гейбла стал

бродвейский спектакль «Последняя миля». После этого Кларка пригласили в Голливуд. Правда, режиссер Ирвинг Тальберг, которому принесли кинопробы с Гейблом, сказал своему другу: «Забудь! Посмотри на эти ужасные огромные уши!». Перед другим просмотром уши Кларка были приклеены скотчем.

Вскоре этот недостаток звезды уже никого не смущал. Мужчины носили усики под Гейбла и отказались от



Кларк с Вивьен Ли в «Унесенных ветром».

Кларк Гейбл - УШАСТЫЙ И ПРЕКРАСНЫЙ

Помню, давным-давно в городе Туле в серый слякотный день у кинотеатра «Родина» очередь стояла такая, что в лужах небо не отражалось. А над толпой виднелся яркий плакат, на котором нарисованный неизвестным художником мужчина с перекошенным страстью лицом склонился над брюнеткой с бесстыдно розовыми щеками. «Унесенные ветром», такие дела...

Мужчина на экране на того плакатного типа похож был слабо, и слава Богу. Не красавец, безусловно, но сколько же, одо, сексуальности было в нем! Хотя и слова-то такого - «сексуальность» - не знала я тогда, и прочие эпитеты подобрать была бы не в состоянии. Знала я только, что дура эта зеленоглазая Скарлетт, какой там Эшли! Зачем страдать по набриолиненно-блондину, когда есть великолепный Ретт Батлер? Как можно кроткого зануду предпочесть «обаяшке» Кларку Гейблу?..

Ох уж эти уши!

Надо сказать, что в реальной жизни Кларка Гейбла подобных историй не случалось. Как говорила о нем Ава Гарднер, «любая нормальная женщина просто не могла не влюбиться в Кларка». Таких женщин на пути Гейбла было немало. Хотя в начале жизни Кларк Гейбл вряд ли мог надеяться на титул «Король Голливуда», который он получил в будущем.

Его мать умерла, когда Уильям Кларк Гейбл был еще семимесячным младенцем. Средней школы он не окончил, сбежав из дому в 16 лет. Молодость будущего Ретта Батлера прошла в работе на лесопилке, чулочной фабрике, оливковых плантациях и за продажей галстуков. А потом он заболел театром и пошел в актеры.



Гейбл с любимой Кэрол Ломбард.

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения Короля Голливуда

«Унесенных ветром» Кларк и Вивьен должны были сфотографироваться. Гейбл пришел, а Вивьен не было. Полтора часа Кларк высказывал все, что он думает об английских актерах вообще и о Вивьен в частности. Потом выяснилось, что время съемки перенесли, но Кларк Гейбл не смягчился и сказал: «И все же я думаю, что не стану работать с этой дамочкой!»

Я совершенно согласна, мистер Гейбл! - раздался голос Вивьен. - Если бы я была женщиной, то сказала бы Вивьен Ли, чтобы она катилась в Англию к...

Кларк Гейбл смягчился. Однако романа между актерами не случилось: она была слишком занята Лоренсом Оливье, он готовился получить развод со своей второй женой Реей Лэнгам, чтобы жениться на актрисе Кэрол Ломбард.

Любовь на всю жизнь

Роман с Кэрол для Кларка Гейбла был самым главным в жизни. Хотя после их совместного фильма «Не ее мужчина» и Кларк, и Кэрол друг к другу от-

носились не слишком лояльно. Но 25 января 1936 года в одном модном клубе Кэрол Ломбард исполняла роль хозяйки бала, и Гейбл после танца позвал Кэрол покататься. Через двадцать минут актриса спросила, чего это они крутятся вокруг отеля «Беверли Уилшер».

Я здесь живу, - сказал Кларк. - Поднимаемся ко мне в номер?

Ты что, думаешь, что ты - Кларк Гейбл? - спросила ехидная Кэрол. Гейбл чувство юмора оценил.

А вскоре, в День святого Валентина, он получил в подарок от Кэрол купленный за 15 баксов старый «Форд-Т». Кэрол покрасила тачку в белый цвет, разрисовала ее красными сердечками и написала на развалине фразу: «Ты сводишь меня с ума». Гейбл ответил достойно: он позвал Кэрол на ужин, она надела шиншилловое манто, но

у порога красавицу ждал все тот же страшный «Форд». И на скорости 10 миль в час Гейбл и Ломбард, хоча, поехали развлекаться.

Их брак закончился трагедией: правительство штата Индиана попросило прислать кого-нибудь из Голливуда, чтобы поддержать кампанию по продаже облигаций государственного займа, и Кларк Гейбл посоветовал своей жене включиться в эту кампанию. Но самолет с Кэрол на борту врезался в гору и разломился пополам. Пассажиры и экипаж погибли, на месте катастрофы были найдены лишь клипсы с бриллиантами и рубинами, которые Кларк подарил Кэрол на Рождество...

Возвращаясь домой на самолете Кэрол решила из ревности: спешила к мужу, отказалась ехать на поезде. Ее друзья настаивали, и тогда Кэрол бросила монетку. Выпала «решка»...

После трагедии Кларк Гейбл запил, похудел, а потом ушел на войну, в авиацию, где дослужился до майора.

Неприкаянный

И был еще один брак, и был еще один развод. И был фильм «Могамбо», где Кларк Гейбл играл вместе с Грейс Келли, заведя с будущей княгиней Монакской роман. Несмотря на 28 лет разницы, парочка гольшом купалась в озере Виктория и каталась на джипе. Однако, вернувшись из Африки, Гейбл отношения с Келли порвал и попросил охранника не пускать к нему настоящую актрису.

Его пятой женой стала Кей Спрекелс, родившая ему сына. Этого ребенка Кларк Гейбл не увидел - он умер 16 ноября 1960 года от сердечного приступа, через несколько недель после окончания съемок фильма Джоан Хьюстона «Неприкаянные» с Мэрилин Монро.

Говорят, что вдова Кларка Кей считала, что в смерти Гейбла виновна и Монро, безобразно пропускавшая съемочные дни и скандалившая.

Однажды она наглоталась таблеток, после чего ее, завернутую в мокрые простыни, самолетом отправили поближе к цивилизации.

Мэрилин Монро, кстати, тоже считала, что обращалась с Кларком Гейблом «скверно», и на сеансах психоанализа выдвигала версию, что так она наказывает своего отца...

Единственный сын Гейбла Джон Кларк Гейбл родился 20 марта 1961 года, через четыре месяца после смерти своего отца, непревзойденного Короля Голливуда.

Валентина ЛЬВОВА.

Жены Кларка Гейбла
1924 - 1930 - Жозефина Диллон, актриса, которая была старше Кларка на 12 лет и давала ему первые уроки актерского мастерства.
1931 - 1939 - Реа Лэнгам, вдова миллионера, развод с которой стоил Гейблу половины состояния.
1939 - 1942 - комедийная актриса Кэрол Ломбард, погибшая в авиакатастрофе.
1949 - 1952 - Сильвия Эшли, родившая Кларку сына Джона.
1955 - 1960 - Кей Спрекелс, родившая Кларку дочь Джуди Льюис от актрисы Лоретты Янг.

5 самых известных фильмов Кларка Гейбла
«Это случилось однажды ночью» (1934)
«Мятеж на Баунти» (1935)
«Унесенные ветром» (1939)
«Могамбо» (1953)
«Неприкаянные» (1961)



Король Голливуда с последней партнершей - Мэрилин Монро - в «Неприкаянных».